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Michael, Michael of the morning,
Fresh chord of Heaven adorning,

Keep me safe today,
And in time of temptation
Drive the devil away. 
Amen.
This is the true story of a Marine wounded in Korea in 1950. Writing to his mother, he told her of a fascinating encounter he experienced in the war. Father Walter Muldy, a navy chaplain who spoke to the young Marine and his mother as well as to the outfit commander, always affirmed the veracity of this narrative. We heard it from someone who read the original letter and retell the story here in all its details and in the first person to better convey some of the impact it must have had when first told by the son to his mother. 


Dear Mom,

I am writing to you from a hospital bed. Don’t worry, Mom, I am okay. I was wounded, but the doctor says that I will be up in no time.

But that’s not what I have to tell you, Mom. Something happened to me that I don’t dare tell anyone else for fear of their disbelief. But I have to tell you, the one person I can confide in, though even you may find it hard to believe.

You remember the prayer to Saint Michael that you taught me to pray when I was little: “Michael, Michael of the morning,…” Before I left home for Korea, you urged me to remember this prayer before any confrontation with the enemy. But you really didn’t have to remind me, Mom. I have always prayed it, and when I got to Korea, I sometimes said it a couple of times a day while marching or resting.
Well, one day, we were told to move forward to scout for Commies. It was a really cold day. As I was walking along, I perceived another fellow walking beside me, and I looked to see who it was. 
He was a big fellow, a Marine about 6’4” and built proportionally. Funny, but I didn’t know him, and I thought I knew everyone in my unit. I was glad to have the company and broke the silence between us:
 “Chilly today, isn’t it?” Then I chuckled because suddenly it seemed absurd to talk about the weather when we were advancing to meet the enemy.
He chuckled too, softly.
 “I thought I knew everyone in my outfit,” I continued, “ but I have never seen you before.”
 “No,” he agreed, “I have just joined. The name is Michael.”
 “Really?! That’s mine, too.”
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“I know,” the Marine said, “Michael, Michael of the morning….”

Mom, I was really surprised that he knew about my prayer, but I had taught it to many of the other guys, so I supposed that the newcomer must have picked it up from someone else. As a matter of fact, it had gotten around to the extent that some of the fellows were calling me “Saint Michael.”

Then, out of the blue, Michael said, “There’s going to be trouble ahead.”

I wondered how he could know that. I was breathing hard from the march, and my breath hit the cold air like dense clouds of fog. Michael seemed to be in top shape because I couldn’t see his breath at all. Just then, it started to snow heavily, and soon it was so dense I could no longer hear or see the rest of my outfit. I got a little scared and yelled, “Michael!” Then I felt his strong hand on my shoulder and heard his voice in my ear, “It’s going to clear up soon.”

It did clear up, suddenly. And then, just a short distance ahead of us, like so many dreadful realities, were seven Commies, looking rather comical in their funny hats. But there was nothing funny about them now; their guns were steady and pointed straight in our direction.

“Down, Michael!!” I yelled as I dove for cover. Even as I was hitting the ground, I looked up and saw Michael still standing, as if paralyzed by fear, or so I thought at the time. Bullets were spurting all over the place, and Mom, there was no way those Commies could have missed at that short distance. I jumped up to pull him down, and then I was hit. The pain was like a hot fire in my chest, and as I fell, my head swooned and I remember thinking, “I must be dying…” Someone was laying me down, strong arms were holding me and laying me gently on the snow. Through the daze, I opened my eyes, and the sun seemed to blaze in my eyes. Michael was standing still, and there was a terrible splendor in his face. Suddenly, he seemed to grow, like the sun, the splendor increasing intensely around him like the wings of an angel. As I slipped into unconsciousness, I saw that Michael held a sword in his hand, and it flashed like a million lights.

Later on, when I woke up, the rest of the guys came to see me with the sergeant.
“How did you do it, son?” he asked me.
“Where’s Michael?” I asked in reply.
“Michael who?” The sergeant seemed puzzled. 
“Michael, the big Marine walking with me, right up to the last moment. I saw him there as I fell.”
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“Son,” the sergeant said gravely, “you’re the only Michael in my unit. I hand-picked all you fellows, and there’s only one Michael. You. And son, you weren’t walking with anyone. I was watching you because you were too far off from us, and I was worried.

Now tell me, son,” he repeated, “how did you do it?”

It was the second time he had asked me that, and I found it irritating.

“How did I do what?”
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“How did you kill those seven Commies? There wasn’t a single bullet fired from your rifle.”

“What?”

“Come on, son. They were strewn all around you, each one killed by a sword stroke.”

And that, Mom, is the end of my story. It may have been the pain, or the blazing sun, or the chilling cold. I don’t know, Mom, but there is one thing I am sure about. It happened.

Love your son,

Michael
	La lettre suivante a été écrite en 1950 par un jeune Marine à sa mère alors qu'il était hospitalisé après avoir été blessé au combat, en Corée. Cette lettre est arrivée entre les mains d'un aumônier de la Marine de guerre qui l'a lue devant 5000 Marines, à une base navale de San Diego, en 1951.
L'aumônier avait parlé au jeune homme, à sa mère et au sergent qui commandait la patrouille. Cet aumônier, le Père Walter Muldy, certifiait à tous ceux qui lui posaient la question, que cette histoire était vraie.

Au cours des années 60, on lisait cette lettre une fois par année, à Noël, sur les ondes d'une station de radio du Midwest. La voici pour ceux qui ne la connaissent pas.


Ma chère Maman,

Je n'oserais jamais écrire cette lettre à quelqu'un d'autre que toi, parce que personne ne voudrait me croire. 
Peut-être même que toi aussi tu trouveras ça difficile à croire, mais il faut que je le dise à quelqu'un.

Pour commencer, je suis à l'hôpital. Mais ne t'inquiète pas, tu m'entends, ne t'inquiète pas. J'ai été blessé mais je vais bien, O.K., tu comprends, je vais bien. Bon. Le médecin m'a dit que je serai debout dans un mois.

Mais ce n'est pas ça que je veux te raconter. Tu te souviens quand je me suis engagé dans les Marines, l'année dernière, tu te souviens quand je suis parti, que tu m'as dit de réciter une prière à saint Michel tous les jours. C'était pas la peine de me le dire, parce que, d'aussi loin que je me souvienne, tu m'as toujours dit de prier saint Michel archange. Tu m'as même, donné son nom. Eh bien, je l'ai toujours fait.

En arrivant en Corée, j'ai même prié encore plus fort.

Tu te souviens la prière que tu m'as apprise?

«Michael, Michael of the morning, fresh chord of heaven adorning», tu connais la suite. 
Eh bien, je l'ai récitée tous les jours. Parfois en marchant et quelquefois pendant les haltes, mais toujours avant de m'endormir. Je l'ai même apprise à quelques copains.

Bon, eh bien, un jour, je faisais partie d'une patrouille de reconnaissance en territoire ennemi, bien en avant des lignes. 
On avançait péniblement et il faisait très froid. Mon haleine, on aurait dit de la fumée de cigare.
Je croyais connaître tous les gars de la patrouille, mais un Marine que je n'avais jamais vu auparavant est venu marcher à côté de moi. C'était le plus grand Marine que j'avais jamais vu. Il faisait au moins 1 mètre 90 et il était bâti à l'avenant. Je me sentais rassuré d'avoir un type comme ça à côté de moi.

En tout cas, on continuait à marcher. Le reste de la patrouille s'est déployé. Juste pour amorcer la conversation, j'ai dit: Fait froid, hein! et puis j'ai ri. J'étais là à risquer de me faire tuer d'une minute à l'autre, et je lui parlais du temps qu'il faisait.
Il a semblé comprendre. Je l'ai entendu rire doucement.
Je l'ai regardé et j'ai dit: Je t'ai jamais vu avant. Je croyais connaître tout le monde dans l'unité.
Il a dit: Je me suis engagé à la dernière minute. "Je m'appelle Michael."
• Surpris, j'ai répondu: Ah oui, moi aussi je m'appelle comme ça.
Il a dit: "Je sais", et il a ajouté:
"Michael, Michael of the morning"... 

J'étais si étonné que je suis resté sans rien dire pendant une minute. Comment pouvait-il savoir mon nom et cette prière que tu m'avais apprise? Après quoi je me suis dit en souriant que tous les gars me connaissaient dans l'unité. J'avais appris cette prière à tous ceux qui voulaient l'entendre. Y en a même qui m'appelaient saint Michael !

On est resté sans rien dire un moment, puis il a brisé le silence. "On va bientôt avoir des ennuis."
Il devait être en excellente forme, ou alors il respirait si doucement que je n'entendais même pas sa respiration. Moi, ça sortait en gros nuages. Il ne souriait plus maintenant. On va avoir des ennuis! Je me disais, ouais, comme on est entourés par les communistes, c'est pas vraiment une grande nouvelle.

La neige a commencé à tomber à gros flocons. Bien vite, on ne pouvait plus rien voir devant soi et j'avançais dans un brouillard blanc fait de particules mouillées et collantes. Mon compagnon a disparu de ma vue.
Soudain, inquiet, j'ai crié: Michael!

J'ai senti sa main sur mon bras. Sa voix était riche et forte: "Ça va bientôt s'arrêter."
Il avait raison. Après quelques minutes, la neige a cessé aussi rapidement quelle avait commencé. Le soleil étincelait.
Je me suis retourné pour voir où était le reste de la patrouille. Il n'y avait plus personne en vue. On les avait perdus dans la bourrasque. On arrivait sur une petite montée et j'ai regardé devant moi.

Maman, mon cœur s'est arrêté net. Ils étaient sept. Sept soldats communistes avec leurs vestes et leurs pantalons matelassés et leurs drôles de petits chapeaux. Mais il n'y avait rien de drôle à ce moment-là. Les sept fusils étaient braqués sur nous.
J'ai crié: Couche-toi, Michael! et je me suis jeté à terre.
J'ai entendu les coups de feu partir presque en même temps. Les balles sifflaient. Michael était toujours debout.
Maman, ces types ne pouvaient pas le manquer, pas à cette distance. Je m'attendais à le voir déchiqueter en morceaux.
Mais il était là, sans même essayer de tirer. Il était paralysé par la peur. Ça arrive parfois, maman, même aux plus braves. Il était comme un oiseau fasciné par un serpent.
En tout cas, c'est ce que je pensais. Alors, je me suis levé pour le tirer par terre, et c'est là que j'ai été touché. J'ai senti comme une brûlure dans ma poitrine. 
Je m'étais souvent demandé ce qu'on ressentait quand on était touché. Maintenant, je sais.
Je me souviens d'avoir été porté par des bras solides, des bras qui m'ont déposé très doucement sur un coussin de neige. J'ai ouvert les yeux, pour un dernier regard. J'étais en train de mourir. J'étais même peut-être déjà mort et je me souviens d'avoir pensé: Eh bien! c'est pas si terrible!

Peut-être que je fixais le soleil. Ou alors, c'était le choc, mais il m'a semblé voir Michael debout à nouveau. Mais cette fois, il avait le visage illuminé d'une splendeur terrible.
Comme je te dis, peut-être que j'avais le soleil dans les yeux, mais Michael avait l'air de changer pendant que je le regardais. Il devenait plus grand, ses bras s'étendaient. 
C'est peut-être parce que la neige recommençait à tomber mais il était entouré de lumière, comme les ailes d'un ange. Et il avait une épée à la main, une épée qui resplendissait de millions d'éclats.

Eh bien, c'est la dernière chose dont je me souviens, avant que les copains me retrouvent. Je ne savais pas combien de temps avait passé. De temps en temps, la douleur et la fièvre me laissaient un moment de répit. Je me souviens de leur avoir dit que l'ennemi était juste devant nous.

J'ai demandé: Où est Michael ?

Je les ai vus qui se regardaient: Où est qui? a demandé quelqu'un.
Michael, Michael, le grand Marine qui marchait à côté de moi juste avant qu'on entre dans la rafale de neige. -Mon gars», dit le sergent, Y'a personne qui marchait à côté de toi. Je ne t'ai jamais perdu de vue. Je te regardais parce que tu étais trop loin de nous, et j'étais inquiet. J'allais t'appeler au moment où t'as disparu dans la bourrasque.

Il m'a regardé d'un air curieux: Mais comment t'as fait ça, mon gars?
- Comment j'ai fait quoi?
J'étais presque en colère malgré ma blessure. Ce Marine, Michael, et moi, on allait juste...

- Mon gars, dit doucement
le sergent, c'est moi qui ai choisi les hommes de cette unité, et y a pas d'autre Michael que toi. T'es le seul Michael ici.
Et après avoir attendu une minute, le sergent ajouta: Mais comment t'as réussi à faire ça, mon gars? On a entendu des coups de feu. Y a pas un seul coup de feu qui a été tiré avec ton fusil, et y a pas un gramme de plomb dans les sept corps qui sont couchés là, derrière la colline.

Je n'ai rien répondu. Qu'est-ce que j'aurais pu dire? Je restais là, bouche bée et stupéfait.
C'est le sergent qui a repris la parole en disant doucement: Mon gars, les sept soldats communistes qui sont là ont tous été tués par un coup d'épée.

C'est tout ce que je peux te dire, maman. Encore une fois, c'était peut-être le soleil dans mes yeux, c'était peut-être le froid, ou la douleur, je ne sais pas, mais c'est ce qui est arrivé.

Gros baisers, Michael.


� Selon les récits de cette histoire sur internet on trouve soit:


 Fresh chord of Heaven adorning�,


Fresh corps of Heaven adorning,


Une interprétation donne la traduction suivante:�Michel, rosée matinale, parure du Soleil levant...


la prière complète serait:


Michael, Michael of the morning�Fresh chord of Heaven adorning�,


Keep me safe today, �and in time of temptation�drive the devil away. Amen


On trouve aussi: Michael Michael of the morning,�Fresh chord of dawn adorning etc…





